
Compte-rendu du Conseil d'École du mardi 15 octobre 2019
Groupe scolaire Patrick Moore

Présents :
Enseignants : Mmes Lemiègre, Lemarquand, Nobis & Renauld & MM Culleron & Palfreyman
CDC Seulles Terre & Mer : MM Leservoisier & Thiberge

Mairie de Graye : M. Lachèvre
Représentants des parents d'élèves : Mmes Aubert,  Brochet,  Fauchot,  Le François,  Mahérault,
Simon & MM Lemarchand, Tanquerel & Uteza

Excusés : Mme Berthelot (Inspectrice de l’Éducation Nationale), M. Gerlet (Maire de Sainte Croix) &
Mme Debaize (parent d'élève)

Absente : Mme Pouchin (Maire de Banville & référente CDC)

Bilan de la rentrée :
Effectifs & organisation – APC & Périscolaire

Effectifs : 15 PS Organisation des 5 classes :
Au 15/10 11 MS Mme Lemiègre 26 PS-MS (15 PS & 11 MS)

21 GS Mme Lemarquand 21 GS (21 GS)
12 CP Mme Nobis 22 CP-CE1 (12 CP & 10 CE1)
20 CE1 M. Culleron 24 CE1-CE2 (10 CE1 & 14 CE2)
14 CE2 Mmes Renauld 29 CM1-CM2 (21 CM1 & 8 CM2)
21 CM1 & Gomond
8 CM2

Total 122 élèves + M. Palfreyman, remplaçant & déjà 2 AVS (1 ou 2 autres attendus)

Décloisonnements :
Banville : Tous les élèves sont déjà regroupés par cohorte, et les MS sont déjà dans la classe de
Mme Lemiègre → pas de décloisonnement pour l'instant

Graye : Piscine en juin - CE1 & CM2 avec Mme Renauld
Rassemblements des CE1 à prévoir, même ponctuellement

APC :
Travail sur l'oral, lecture d'histoires, club de lecture,... Présentation de l'avenant
Banville : Accompagnement des PS à la cantine par Mme Lemiègre, les 2 premières semaines
pour faire le lien avec les familles et rassurer les enfants, puis petits groupes de travail les mardis de
16h30 à 17h30, selon les besoins
Graye : Mardi de 16h40 à 17h40 

Périscolaire : 
L'Aide aux leçons n'est pas reconduite : il y avait trop peu d'inscrits l'an dernier, et aucune demande
cette année. La mise en place a été compliquée pour l'APE qui s'est chargée de tout l'administratif.



Résultats des élections des représentants des parents d'élèves au Conseil d’École

Par correspondance uniquement, jusqu'au vendredi 11 octobre à 17h
178 inscrits : 112 votants (dont 10 votes nuls)  62,92 % des parents ont voté (contre 58,33 % l'an
dernier – record battu !)
10 candidats volontaires spontanés ; chaque commune est représentée, et il y a 3 papas !
Mmes  Aubert,  Brochet,  Debaize,  Fauchot,  Le  François,  Mahérault,  Simon  &  MM  Lemarchand,
Tanquerel & Uteza
Les parents élus et la directrice se réunissent chaque trimestre pour préparer le Conseil d’École.

Règlement intérieur de l'école

 Changement des groupes et du nom de l'école uniquement
 Le nouveau règlement intérieur est voté à l'unanimité

Projets pédagogiques – Vie scolaire

Thème : Les objets & la nature 
En Élémentaire :
Cinéma, Permis piétons (CE2), Concours d'Orthographe, Conseil des Délégués, Projet Théâtre CM1-
CM2 avec le collège, classe APAC CM1-CM2 (en octobre, avec une artiste peintre en résidence à
Courseulles), sortie en forêt pour les CP-CE1 & CE1-CE2,…

En Maternelle (travail sur le thème plus précis « matières & matériaux ») : 
Cinéma, sortie dans le bois de Creully, sortie au Souterroscope des Ardoisières à Caumont l’Éventé,
intervention de Gilbert Lecouturier, potier à Langrune, sorties à la médiathèque de Creully, après-midi
Noël avec les mamies (10 ou 12 décembre, à choisir avec M. Lachèvre),...

Interventions de l'infirmière du collège pour les GS et les CE2, de la PMI, et du médecin scolaire pour
les GS à besoin particulier

Quelques dates :
 mardi 1er oct : Cérémonie en l'honneur de Patrick Moore, à Graye, avec tous les élèves
 mardi 8 oct : Ramassage de la laisse de mer à Graye (CP-CE1 & CE1-CE2)
 lundi 14 oct : Course associative à Sainte Croix pour GRAPE, au Clos Saint Martin

Merci à la mairie pour l'accueil et le goûter
 mardi 15 oct : Photo scolaire
 jeudi 17 oct : Cross du Collège au Parc de l’Édit (CM1-CM2)
 sam 14 déc : Expo, vente de livres & spectacle de Noël à Sainte Croix avec l'APE
 sam 4 avril : Carnaval à Sainte Croix avec l'APE
 sam 13 juin : Kermesse à Graye à partir de 10h avec l'APE (réservation de la Ruche déjà faite)

Les membres du Conseil d’École sont d'accord pour que, bien que ce soit déjà stipulé dans le règlement intérieur, il
soit mentionné et rappelé dans chaque mot pour les sorties, que les parents qui se proposent d'accompagner
s'engagent à ne pas photographier les élèves et à ne diffuser aucune image.

M. Thiberge informe les membres du Conseil d’École qu'une animation gratuite aura lieu le 30 octobre au City
Stade de Graye. Tous les jeunes y sont invités.

Mme Lemiègre demande s'il est possible d'aider certaines familles à financer la cantine, en toute discrétion. 
M. Lachèvre explique que cela relève des compétences du CCAS, et qu'il y a un dossier à monter.



Manifestations de l'APE :
Le calendrier a été affiché, et il est également disponible sur le site Internet de l'école
Mmes Le François, Mahérault et Aubert, qui font également partie du bureau de l'APE, informent les enseignants
que l'APE dispose du très beau budget et qu'elles auraient grand plaisir à financer un très gros projet pour l'école,
tel le séjour à Granville, il y a quelques années.
Les enseignants en ont conscience et réfléchissent à un projet pédagogique cohérent et riche, dans le thème de
l'année.

Évaluations Nationales CP & CE1 :
Passations du 16 au 28 septembre, puis saisie (du 18 septembre au 18 octobre) avec l'aide de M.
Palfreyman
Résultats & fiches à destination des parents disponibles à partir du 28 octobre

Coopérative : 
1ère action : Bulbes d'automne : 302,59 € de bénéfice (36 commandes)
Cotisation des familles : 1 670 € (soit une moyenne de 13,68 € / enfant !)

Équipements & Sécurité

 Travaux effectués depuis le Conseil d'École du 18 juin 2019
Nature des travaux Lieu Date de la

1ère demande
Remarques

Installer des stores dans la classe de
Mme Renauld, côté cour 

Graye 18/10/18 Plus pratique pour le PPMS

Installer un visiophone Graye Gros  œuvre  fait.  Reste  le
branchement.

MM Thiberge et Lachèvre regrettent que la CDC n'ait pas travaillé en accord avec la mairie de Graye. Les travaux
dans la cour de l'école auraient pu être plus économiques et plus propres.
M. Leservoisier explique que le service concerné de la CDC travaille en autonomie, sans forcément partager ses
nombreuses réflexions sur les différents projets.

 Travaux prévus à très court terme
 Réagencement de la cour et de l'entrée de l'école de Banville : début lundi 21 octobre, fin pour

le 9 novembre - Présentation du projet par Mme Renauld avec le plan
Une nouvelle cour de récréation va être créée, munie d'un préau de 100 m2 à toile tendue. L'entrée dans l'école et
vers la garderie se fera par le même accès, via un portillon protégé par un visiophone. Le bus ne fera plus de
manœuvre devant l'école, mais à la sortie de Banville, direction Sainte Croix. L'accès à l'école sera protégé par
des grilles, et un portail coulissant permettra aux véhicules d'urgence d'approcher au plus près de l'école. Le local
à vélos sera installé au coin sud-est de la cour, et aura un accès direct avec celle-ci.
M. Tanquerel revient sur l'installation des coussins berlinois sur la rue du Marché :  pourraient-ils être décalés
devant l'école ? Même si tous les parents d'élèves sont d'accord pour dire que la sécurité est mieux assurée que
jamais, il serait plus judicieux de placer ces ralentisseurs devant l'école, comme cela était annoncé.

 Installation  de  matériel  informatique  (un  vidéoprojecteur  &  un  tableau  blanc  déroulant  au
plafond de chaque classe, un PC portable, une tablette & une caméra U, une borne Wi-fi)  :
entre Toussaint et Noël

M. Leservoisier explique qu'un appel d'offre a été fait et que l'entreprise pour ce projet a été retenue. 
Les enseignants sont très contents et très impatients, mais ils demandent également la possibilité d'avoir un
photocopieur couleur.
M. Leservoisier explique que les coûts sont très onéreux et qu'un appel d'offre devra être lancé.
M. Lachèvre informe qu'une réunion aura lieu le 7 novembre à Graye au sujet de l'installation de la fibre.



 Travaux en attente
Nature des travaux Lieu Date de la

1ère demande
Remarques

Délimiter  une  ou  plusieurs  places
handicapés

Banville 14/06/11 DUER & Sécurité – non prévu dans
les travaux de restructuration de la
cour de Banville

Installation  de  la  plaque  « Patrick
Moore » à l'école de Banville

Banville 05/06/19 La  plaque  ne  convient  pas  à  la
mairie de Banville

Mme  Renauld  relate  la  conversation  qu'elle  a  eu  avec Mme Pouchin la  semaine précédente :  la  plaque  ne
convient pas à la mairie de Banville car le nom de Patrick Moore n'évoque rien pour les Banvillais, que la plaque
est trop grande, et que le nom de Banville  en est totalement absent.  Ils  pensaient que la plaque porterait
l'inscription « RPI Banville – Pat Moore – Sainte Croix ». Alors que Mme Renauld est revenue sur l'historique de la
décision (aval des 3 mairies et de la CDC pour attribuer un nom au RPI, nom validé par tout le monde et en
Conseil d’École), Mme Pouchin a expliqué qu'elle considérait Banville et Graye comme 2 écoles distinctes. Mme
Renauld exprime son désaccord avec ceci (le RPI n'est qu'une seule et même école, même si elle s'étend sur 2
sites, avec une seule directrice). 
Les membres du Conseil d’École regrettent cette situation ainsi que l'absence d'un quelconque représentant de
la mairie de Banville à cette réunion, comme aux deux précédentes. Tout le monde est déçu (le problème traîne
depuis début juin, sans explication), personne ne comprend cette situation. 
M. Thiberge est très étonné et rappelle que cette décision a été étudiée et validée dans chaque conseil municipal
(vote à l'unanimité dans les 3 communes, sauf 1 voix à Banville). Il explique que Mme Pouchin avait donné son
accord pour le choix de la plaque. Il va la joindre pour tenter de résoudre cette affaire.

 Évacuation incendie
Exercices (enseignants avertis) : 
À Graye : mardi 24 septembre à 9h20 – 52'' pour se regrouper auprès du mur de la cour
Bilan :  Signal très faible car classes trop bien isolées ou éloignée

 Facilité du déclenchement de l'alarme, bonne gestion des enfants restés calmes.

À Banville : jeudi 26 septembre à 10h20 – 1 min 6'' pour que chaque classe se regroupe à l'extérieur
Bilan :  Signal très bien entendu, facilité du déclenchement de l'alarme, bonne gestion des
enfants qui sont restés calmes.
M. Thiberge revient sur la formation PSC1 et extincteurs : c'est une demande spécifique à faire/faite par l'école.

 PPMS :
Le Plan Particulier de Mise en Sûreté est actualisé sur l'unité de stockage sur Internet. Il concerne 2
risques :
1) Risques Majeurs (Confinement – Matières dangereuses) : 
Exercice de confinement à programmer : 40 minutes dans une pièce calfeutrée

2) Attentats Intrusion (Se cacher ou s'enfuir en silence – Intrusion malveillante) : 
Comment réagir en cas d'attaque terroriste : s'échapper en silence ou se cacher 20 minutes.
Exercice « Se cacher » (enseignants et élèves avertis) : lundi 7 octobre 2019 de 10h05 à 10h25
Bilan :  Maintien des élèves calmes et silencieux pendant 20 minutes difficile.
Mme Nobis explique qu'une certaine inquiétude apparaît quand même, malgré les précautions et la «  légèreté »
avec lesquelles l'exercice est fait. Les élèves demandent « Pourquoi on fait ça ? ».

 Plan Vigipirate :
Le Plan Vigipirate est toujours d'actualité.

- Séance levée à 19h55 -
- Le prochain Conseil d’École (le dernier de M. Lachèvre !) aura lieu mardi 11 février, à 18h, à Graye -


